1ére STL COURS : Aires & Volumes Avril 2022

m Calcul d’aire

Soient f et g deux fonctions dérivables sur un intervalle [a, b], (61 et

6, leurs représentations graphiques dans un repere orthonormal

(0,1, j) et D une primitive de la fonction d = f - g.
. Si f(x) 2 g(x) sur [a, b], ‘6, est au-dessus de 6, sur [a, b].
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L'aire du domaine compris entre €, et 6, (en couleur sur la figure 1)
b

est égale a: A =j (fx) = g(x)) dx = [D(x)]b= D(b) - D(a)

. Si f(x) < g(x) sur [a, b], ‘6, est en dessous de 6, sur [a, b].
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L'aire du domaine compris entre 6, et ‘6, (en couleur sur la figure 2)
b

est égalea: A =J. (9(x) = f0)) dx = - [D(X)]b = D(a) - D(b)

m Calcul de volume

Soient f une fonction dérivable sur un intervalle [a, b] et ‘6 sa courbe
représentative dans un repere orthonormal (Ofi:f‘).

En faisant pivoter ‘6 autour de l'axe (Ox), on engendre un solide de
révolution S.
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Le volume du solide de révolution S est égal a :

V= njbfz(x)dx

Si H est une primitive de f2, on a :

V= rl:rfz(x)dx = n:[H(x)]b =n[H(b) - H(a)]

La valeur de V" est exprimée en unité de volume (uv), qui est le

volume du parallélépipede rectangle de base O/, 0J et de hauteur
OK avec OK = 0J.

® Remarques

Le calcul intégral permet aussi de calculer le volume d'un solide de
révolution d'axe (Oy).

Il permet aussi de calculer les coordonnées du centre de gravité et
le moment d'inertie d'un domaine plan ou d'un solide.



